

Нощният труд – масово явление и надпревара в Северна Корея

Написано от Христо Христов
Понеделник, 14 Август 2017 15:28



През 70-те години на XX век нощният труд в Корейската народно демократична република (КНДР) е масово явление.

Тогава трудовата надпревара в Северна Корея се е превърнала в масово средство за проверка на верността и предаността към комунистическия вожд Ким Ир Сен.

Това става ясно от секретен документ на Разузнавателното управление на Генералния

Нощният труд – масово явление и надпревара в Северна Корея

Написано от Христо Христов
Понеделник, 14 Август 2017 15:28

щаб на БНА, който **desebg.com** публикува онлайн.

Той представлява секретна сводка от военното аташе на НРБ в Пхенян от март 1972 г.

Военният аташе полк. Н. Боев докладва, че въпреки оскъдната информация е станало ясно, че резултатите от масовия нощен труд са „надминали всички очаквания“.

Съобщава, че по данни на севернокорейския печат към март 1972 г. над 300 завода са изпълнили своите двугодишни планове.

Работниците с преизпълнени планове са награждавани с различни значки с лика на комунистическият лидер Ким Ир Сен.

Завършването на основните юбилейни обекти (през 1972 г. Ким Ир Сен чества 60-годишнина, б.а.) – мемориала „Ким Ир Сен“, централната трибуна и нова улица – става благодарение на денонощна работа на четири смени.

В трудовата надпревара участват не само партийни кадри, но и много младежи, които се съревновават „кой повече трудовни ще даде като дар на вожда“.

Военният аташе отбелязва, че във връзка с предстоящото посещение на американският президент Никсън в Китай режимът в Северна Корея е поизоставил темата за американския империализъм, заменяйки я с японския империализъм.

Документът е включен в разширения електронен вариант на сборника [„Държавна сигурност и Разузнавателното управление на Генералния щаб на БНА в Азия 1944-1991”](#)

на

Комисията по досиетата, 2016 г.

Нощният труд – масово явление и надпревара в Северна Корея

Написано от Христо Христов
Понеделник, 14 Август 2017 15:28

КРЕДИТНО-ДЕПАЗИТНО-КАСОВИ ОБОРУДОВАНИЕ
17
1078
18
68
Секретно
19.08.96

С В О Д К А

полк. Д. Босев, военни атале в гр. Пхеньян, КНДР
за и. МЛТ

1078
18
68
19.08.96

1. През месец августуването в чест на 15 април – рождени ден на Им Ир Сен, продължи с нарастваща сила. Нощният труд стана още по-масово явление. Съобщава се, че резултатите от нощната работа са отлични. Конкретните данни обаче са крайно ограничени. Печата се много съобщения, че към 30 март над 500 завода са през атисали своите трудови планове. А общия брой на заводите съвсем не намалява. Един само път от 19 в година Им Ир Сен пообавя, че към 1971 година се са силни 2000, но се подрабавя, че в това число са включени и обикновените дневни работници.

От някои материали се вижда, че към края на 1971 година производството на електроенергия на КНДР е възлязло на 10,5 милиарда kWh, а на стомана на 2,2 милиона тона.

Трудната предизвикателна надпревара все повече се превръща в масово средство за проверка на вярността и предаността на лидерите към вождя. Особено отбелязват в това отношение се награждаваха отпущените с различна златка с лъчи на Им Ир Сен. С уредените на 30 март орден и награди "Им Ир Сен" възможностите в това отношение се увеличават.

Данните обикновено се отнасят до края на извършване, но на изморили "Им Ир Сен", централната трябва в момента ужда. Кипно економската работа на четири сменя продължава. На тези обикновено се отпускат отпуските и отпават на оръдията и изпитания и административни надри и най-вече на младите. Те са в надпревара кой повече трудово да даде много дар на вождя и кой повече да взема себе си. Досега нощният труд е пошел и за сметка на служебни години отпусък.

От 30 март времето се затопля, а с това и полетите се опават. Данните удебено подготвят шарки и ризици/виолия/орисали работи. В това отношение времето е изваден мълкот.

2. Известно време във връзка с посещението на Пхеньян в Пекин темата против американския империализъм беше възвдигната. На преден план се възвръща темата против японски империализъм.

От средата на този месец пропагандата против американския империализъм и империалистките маркониети излезе напред на преден план. Начало на това явление даде ведомствата в поддреша на борбата на индонтанските народи против американския империализъм, които се провеждат от 11 до 15 март. Този аспект внимателно възниква в печата на КНДР. Данни основно да се счита, че Пхеньян не е много омишан от работниците в Пекин. В този смисъл може да бъде разглеждана дори и уводната статия на олимпийския "Пехон Синчун" от 4 март олимпийския Победата с на народите, борещи се за великото първо дело. Особено в статията утвърждават изпитанията по време, извършана в комитетите и голтара темата на Им Ир Сен, че САЩ са капитализъм пред Китай. Същевременно в нея се правят и известни намеци за резерви и несъгласие с поведението на НРД. Статията се възстава против звоняните американски бомбардировки над ЛРД, против уловите на САЩ да разединяват социалистическите страни и се наслада на неумишната смяна на американския империализъм. В отнесто време японски източници съобщават, че през тази година се очаква срещи на представители на КНДР и САЩ на работно равнище. Особено се очакват на извършени на НРД от септември миналата година. Пред кореспондент на АСАИ.

През този месец се повика съвещания в печата, от които се разбират, че КНДР средна сериозни връзки в стемежа си бързо да разширява своите икономически контакти с Япония. Японските олимпийски среди най-первоначално кичават развитието на съюзителта, но не затварят врати на Пхеньян, на които последният намира много брутально се пак посещението на японския председател на олимпиадата в Токио не се състои през това лято.

След завръщането на делегатите, които бяха на посещение по олимпиадата в Япония, Им Ир Сен да разясни новата политика на КНДР по обединяването, се вижда, че тактиката брой е силно обондет.

По повод атомния взрив на КНДР от изпитанията на 18 март в Пхеньян реакцията възторжено. Токумо отпраща множество остри претест, а японското външно министерство излезе с осидително заявление.

С японски източници съобщава, че през 1971 година откоборотът между КНДР и Япония е възлязъл на 900 милиона долара. За 1972 година КНДР отпуснала на Япония 3,5 милиона рубли безвъзмездна помощ.

Нощният труд – масово явление и надпревара в Северна Корея

Написано от Христо Христов
Понеделник, 14 Август 2017 15:28

3/26
9/5

4. Във военната обстановка през месеца съществено повече или не настъпва. Човоретелът на ЦО на КНДР в своята месечна докладка даде само някои общи сведения за военновоздушните работи и мероприятия в днешна Корея. Трябва вълчателства, че през месец на американски разузнавателни самолети са нарушили въздушното пространство на КНДР около 20 пъти. Пролетанията се осъществяват главно със самолети F-71, които летели на височина над 20 х. метра в 4-500 км скорост в час. От показаната схема на първоначално нощно нарушение от въздуха се вижда, че нивото на проникване е насочено главно към прифронтовата полоса на дълбочина до 100 км. Други самолети, които протиникът използва за разузнавателни цели над КНДР са F-57, F-100, F-105, F-121. От действията на протиникът се вижда, че той обидателно следи поведението на КНДР.

В японския печат се помилва съобщения за предстоящи учения на японските войски през месец август: учения по протеж на корейска граница в района на с-в Кочидо /от с до с9/ и учения по граница с управлените райони в продължение на десет дни, начина от 2 май. Японските печат се помилва писания, от които се разяснява, че военното обучение на младците е застъпено със военни учения в институтите и часовете по тях подготвя заемат 27 от общия обем на програмните часове.

В японския печат на КНДР отново звучи своята кампания против режима на днешна Корея. На 19 март министерството на външните работи излезе със заявление, с което грубо се обидат всички азиатски обикновени против КНДР и се отправят остри заплахи, че ако японските дипломати не вдигнат карьерното положение и не престанат с издирванията на условията на призраците за демилитаризирания зона // в продължение да провокират война, то те ще бъдат разбиты "на гомона". /Следващото правителство /

На 11 март на всички дипломати стеникувано и последователно бележ поканена кампания за японската дейност на днешна Корея против КНДР. Кампанията бележ организирана в кръга на армията. Кампанията прелива най-силно вълчателство о изостанови на натуралотични в характер – обезобразена грубова на законни японски дри отит за приминаване на границата в други. Кампанията включва отколкото реми /оръжие, снаряжение, фотоапарати, радиосредства и др./ оа отари и не действуват убедително. Замолува японските японски кръстова/апономи/, които нито се замалчава на тт днешна днешна събитията да предава в ефира всички разговори на работещите днешни кампанията, които се правят с радиоправачи.

3/26
9/5

Активизирането на кампанията трябва да се разглежда в момента повече като политически прием и по-малко като проява на намерение да се реализира обикновената нова политика на първоначално.

На 8 март се открита и промота в действие и.и. днешна Ичюн – Сепхо, която бележ обиквена за младежки обект. Това ученията свързва разходите, които нивава на 60-100 км от 28-и паралел и опира до Хвезе морета-Източното и западните.

Корейската народна армия в момента е в усилена подготовка за големия парад по случай 60-та годишнина на Ким Ир Сен – 15 август.

БОЛЕЕ АТАНЕ

Полковник/Н.Ковач/

Отпечатано в 3 ези.

В 1 и 2 за Общ

В 3 – към днеш

Изх. № 111, 27.08.1972 година

гр. Гетина